认真学习《习近平著作选读》第一卷

大網日新

切实把思想统一到党的十八届三中全会精神上来

(二〇一三年十一月十二日)

这是习近平同志在中共十八届三中全会 第二次全体会议上讲话的一部分

(接上期)同时,我们也要看到,虽然我国 社会主义市场经济体制已经初步建立,但市场 体系还不健全,市场发育还不充分,特别是政 府和市场关系还没有理顺,市场在资源配置中 的作用有效发挥受到诸多制约,实现党的十八 大提出的加快完善社会主义市场经济体制的 战略任务还需要付出艰苦努力。

坚持社会主义市场经济改革方向,核心问 题是处理好政府和市场的关系,使市场在资源 配置中起决定性作用和更好发挥政府作用。 这是我们党在理论和实践上的又一重大推进。

坚持社会主义市场经济改革方向,不仅是 经济体制改革的基本遵循,也是全面深化改革 的重要依托。使市场在资源配置中发挥决定 性作用,主要涉及经济体制改革,但必然会影 响到政治、文化、社会、生态文明和党的建设等 各个领域。要使各方面体制改革朝着建立完 善的社会主义市场经济体制这一方向协同推 进,同时也使各方面自身相关环节更好适应社 会主义市场经济发展提出的新要求。

第五,以促进社会公平正义、增进人民福 祉为出发点和落脚点。改革开放以来,我国经 济社会发展取得巨大成就,为促进社会公平正 义提供了坚实物质基础和有利条件。同时,在 我国现有发展水平上,社会上还存在大量有违 公平正义的现象。特别是随着我国经济社会 发展水平和人民生活水平不断提高,人民群众 的公平意识、民主意识、权利意识不断增强,对 社会不公问题反映越来越强烈

中央全面审视和科学分析我国经济社会 发展现状和态势,认为这个问题不抓紧解决, 不仅会影响人民群众对改革开放的信心,而且 会影响社会和谐稳定。党的十八大明确提出, 公平正义是中国特色社会主义的内在要求;要 在全体人民共同奋斗、经济社会发展的基础 上,加紧建设对保障社会公平正义具有重大作 用的制度,逐步建立以权利公平、机会公平、规 则公平为主要内容的社会公平保障体系,努力 营造公平的社会环境,保证人民平等参与、平 等发展权利。

这次全会决定强调,全面深化改革必须以 促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和 落脚点。这是坚持我们党全心全意为人民服 务根本宗旨的必然要求。全面深化改革必须 着眼创造更加公平正义的社会环境,不断克服 各种有违公平正义的现象,使改革发展成果更 多更公平惠及全体人民。如果不能给老百姓 带来实实在在的利益,如果不能创造更加公平 的社会环境,甚至导致更多不公平,改革就失 去意义,也不可能持续。

实现社会公平正义是由多种因素决定的, 最主要的还是经济社会发展水平。在不同发 展水平上,在不同历史时期,不同思想认识的 人,不同阶层的人,对社会公平正义的认识和 诉求也会不同。我们讲促进社会公平正义,就 要从最广大人民根本利益出发,多从社会发展 水平、从社会大局、从全体人民的角度看待和 处理这个问题。我国现阶段存在的有违公平 正义的现象,许多是发展中的问题,是能够通 过不断发展,通过制度安排、法律规范、政策支 持加以解决的。我们必须紧紧抓住经济建设 这个中心,推动经济持续健康发展,进一步把 "蛋糕"做大,为保障社会公平正义奠定更加坚 实物质基础。

(未完待续) (据《习近平著作选读》第一卷)

太钢岚县矿业公司"启航赴新年"迎新春送祝福







本报讯(通讯员张 建 牛玉凤)为大力弘扬 中华优秀传统文化,着力 营造热烈浓厚的新春佳 节喜庆氛围,近日,太钢 岚县矿业公司在综合楼 "书画之家"举办了"启 航赴新年"迎新春送祝福

活动现场,气氛热烈 非凡,墨香四溢飘散。该 公司领导率先垂范,挥毫 泼墨,笔走龙蛇。他们将 对新春的美好祈愿、对未 来的无限憧憬,丝丝缕缕 地融入那刚劲有力的一 撇一捺之中。书写祝福 春联时,笔触游走如龙, 一个个寓意吉祥的字符 在纸上灵动浮现;刻画 "福"字时,横竖撇捺间饱 含深情,尽显福气满溢之 态。在场的每一位书写 者,皆沉浸其中,全情投 入。他们饱蘸浓墨,奋笔 疾书,压纸的动作沉稳有 力,挥毫的瞬间气势如 虹,蘸墨的姿态专注凝 神,起笔果敢坚毅,收笔 利落洒脱。一起一落间, 精妙绝伦的语句、饱含喜 庆的"福"字,以及种种 美好寓意,便鲜活地跃然 纸上,将中国传统文化的 深邃韵味与书法艺术的

独特魅力展露无遗。 此次活动内容丰富

多元,除了写春联,还精心 设置了制作书签环节。职 工朋友们热情高涨,以笔 为挚友,视纸若珍宝,豪 情满怀地书写新气象。 几张寻常红纸、一支灵动 毛笔,在他们手中仿若被 赋予了生命。心随纸动, 思绪万千;纸随笔动,诗 意流淌。不多时,一张张 精美雅致、古风古韵的书 签应运而生,宛如件件小 巧艺术品。"这次活动不 仅让我们感受到了传统 文化的魅力,也让我们在 忙碌的工作之余,感受到 了公司对职工的关怀,这 些墨宝,不仅承载着深厚 的文化底蕴,更是公司对 职工的深情厚谊。"职工

此次活动,不仅增添 了喜庆祥和的节日氛围, 更是在欢声笑语中拉近 了干群关系,传承了优秀 传统文化。下一步,该公 司将以此次活动为契机, 大力弘扬传统文化,在新 的一年里以更加昂扬的 姿态、更加拼搏的精神、 更加务实的工作作风,持 续提升职工的幸福指数 和成就感。

本报讯(通讯员段 宁)太钢鑫磊公司采矿作 业区为有效发挥作业区的 综合管理职能和特点,作 业区党支部注重发挥党员 的模范带头作用,积极开 展党员传帮带活动,在日 常工作中,要求每位党员 自觉做好表率,需要职工 群众做到的,党员不但要 做好,还要做得更好,积 极带动其他职工。

为保障设备能正常运 转,满足生产要求,在王 宁波、胡俊伟等党员同志 带领下,作业区电工对电 器设备逐步排查,近期,2 号皮带机几次生产中系统 停车,复位后再生产,而2 号皮带又长达近600米, 人员检查一次大约需要半 小时,比较费时费力,为 解决此问题,电工与岗位 工对电器设备一次一次利 用停车时间进行反复检查 实验,加班加点排查,最 终检查出综保仪弱电问 题,立即进行电子元件的 更换并修复,使2号皮带 能够正常运行,解决了皮 带故障停机的原因。处理 故障后,王宁波对其余电 工和岗位工讲解类似皮带 发生故障后进行分析和排 查的部位,提升排查时的 点检能力,争取在最短时 间内处理故障,充分发挥 了电器安全保障的职能作

用。

钢 积 发挥党员传帮带